

NUESTRO AUXILIO

ÓRGANO DE LA ASOCIACIÓN DE MARÍA AUXILIADORA Y DE LA UNIÓN ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS DE MENGRA

¡MANOS A LA OBRA!

Si numerosísimos e inequívocos testimonios no hubieran traído a mi ánimo ya desde hace tiempo el firme convencimiento de la devoción sin límites que atesoran en su pecho los católicos ciudadelanos para la que es Patrona y Madre suya amantísima, bastaríame conocer por voces amigas, el empeño levantado y grande con que han acometido la ampliación del Primer Templo que María Auxiliadora ha tenido en tierras de la Monarquía Española, para convencerme de que no era la suya una devoción estéril y vana.

Para cuantos hemos tenido el honor y el gusto de intervenir de alguna manera en la educación cristiana de los hijos de Ciudadela, formando parte de la Comunidad Salesiana, es motivo de íntima satisfacción el recuerdo inolvidable de aquellos meses de Mayo, florido y entusiasta, en cuyos atardeceres hormigueaban a millares los fieles de la Reina Ciudadelana al rededor del Alcázar Santo para tributarle allí el afecto y el homenaje de sus corazones.

¡Oh! Si no fuese tan pequeña nuestra Iglesia! era la expresión que de nuestros labios brotaba al terminar cada día la función de las flores. — Lástima que un milagro angélico no trocara nuestra Capilla en una anchurosa Catedral en la que pudieran caber todos los amantes que en Ciudadela cuenta la Reina de los corazones!

Así hablábamos entonces lejos de sospechar que, cuatro años más tarde la activa y fecunda piedad ciudadelana vendría a elevar al rango de realidad aquellos suspiros de nuestros corazones. No en una Catedral, pero sí en una iglesia relativamente grande y capaz, me dicen mis Hermanos que va a convertirse pronto la esbelta Capillita del Sr. Pareja!

Vaya por el acuerdo mi mayor aplauso! Pero quiere mi querido P. Iglesias que mi palabra sea, además, de estímulo y aliento. Voy a pronunciarla.

¡Ciudadelanos!

El gloriosísimo historial de gracias y bondades que llena los cinco lustros de la Dominación Auxiliadora en Ciudadela, ha abierto en contra vuestra una deuda inmensa de gratitud y de amor.

Le debéis a María Auxiliadora muchas cosas. Curaciones, obstáculos superados, engrandecimiento, paz y tranquilidad, lutos evitados, consuelos grandes, fama y lustre que de vuestro buen corazón van pregonando por esos mundos los salesianos que han convivido con vosotros; todo éso, y otras muchas cosas más, lo debéis a María Auxiliadora.

¡Ciudadelanos!

Es preciso llevar a cabo feliz la emprendida obra. La Virgen lo quiere, lo pide, lo necesita... ¡Digo mal! Lo necesitáis vosotros para más a vuestras anchas desahogar vuestro amor... para merecer y recibir más copiosamente las bondades de su mano.

¡No sabéis qué tesoros de gracias se os esconden entre las piedras de la nueva construcción! De cada ladrillo y piedra del templo de Turín, decía Don Bosco que eran otros tantos favores repartidos por la Virgen Auxiliadora. Pues bien: yo quisiera, y querríamos los salesianos todos, que cada ladrillo y piedra de las nuevas construcciones en ese Templo, fueran otras tantas gracias recibidas de María Auxiliadora.

¡Ciudadelanos!

¿Deseáis la paz de vuestras almas, la tranquilidad de vuestros corazones?

¡Dad para las obras!

¿Deseáis la paz de vuestras familias, la tranquilidad de vuestros hogares?

¡Dad para las obras!

¿Deseáis paz social, bienestar en la fecunda vida del trabajo?



¡Dad para las obras!

¿Deseáis la bendición de Dios para vuestras empresas y negocios aún en lo puramente temporal?

¡Dad para las obras!

Deseáis alivio en vuestras enfermedades, apoyo en los peligros y bálsamo en las dolencias del alma?

¡Dad para las obras!

En una palabra. Como un tiempo en Turín, la Auxiliadora será generosa con quien lo sea para la construcción de las obras ampliatorias de su Santuario.

Ella no se deja ganar en generosidad. Pues cuanto más generosos seáis, más lo será Ella con vosotros.

¡Que no haya ningún ciudadelano que al terminarse las obras no pueda exclamar, santamente ufano y satisfecho: «También yo he tomado parte en la construcción de la Iglesia ampliada... Este ladrillo es mío... esta piedra es mía... esta columna o este arco es mío!...»

¡Que lo puedan decir también vuestros hijos, y vuestros hermanos y amigos!

No cabe duda que si de esta manera obráis, el día de la inauguración solemne de las obras, ha de constituir para vosotros el anuncio dichosísimo de celestiales favores.

¡Ciudadelanos!

¡Manos, pues, a la obra!

P. RIBÉ, DE LA P. S. S.

24 Agosto 1920.

En el Santuario de María Auxiliadora

NOTICIAS

El día 17 del pasado Agosto se canto una misa solemne con sermón para dar gracias al Señor por favores alcanzados por mediación de María Auxiliadora.

Se hallan bastante adelantadas las obras de reforma de una nave lateral: los arcos están ultimados, faltando únicamente el adorno de los mismos con sus molduras homogéneas con los demás del estilo. Al presente se está trabajando para el recorte de las tribunas correspondientes sobre los arcos, procediéndose después al embaldosado de la planta baja y superior, quedando finalmente el decorado de las paredes y techo de la parte nueva. El trabajo todavía es largo y complejo, lo cual supone el aumento de gastos;

pero confiamos en la buena voluntad de los amantes de María Auxiliadora, que seguirán asistiéndonos como hasta el presente.

CULTOS

SEPTIEMBRE, 24.—*Consagrado a María Auxilia-*

La Misa de 5 y media será con meditación y se rezará el Santo Rosario en la de 7 y media.—La función de la tarde principia a las 6 y media.

" 28, 29 y 30; a las 5 y media de la tarde se practicará el Triduo de principio de curso para los alumnos que frecuentan nuestras escuelas.

OCTUBRE, 1.—*Primer viernes* de mes.—La Misa de 5 y media, será con meditación y la de 7 y media se celebrará delante del Santísimo expuesto, terminando con la consagración al Sagrado Corazón de Jesús y Bendición con S. D. M.—Por la tarde de 6 y media a 7 y media se practicará el Ejercicio de la Hora Santa.

" *Primer jueves* de mes.—Se hará en este día el Ejercicio de la Buena Muerte como de costumbre en las misas de 5 y media y 7 y media.

Durante el mes de Octubre el Santo Rosario será a las seis de la tarde.

TESORO ESPIRITUAL

Todos los de la Archicofradía pueden ganar *Indulgencia Plenaria* el día 24 de Septiembre o el próximo domingo siguiente, el día 1 y 7 de Octubre.

Las personas que asistan al rezo del Santo Rosario pueden ganar, todos los días *Indulgencia* de 7 años y 7 cuarentenas; los que asistirán al menos diez veces al mes pueden ganar *Indulgencia Plenaria* un día, a su elección, confesando y comulgando y rezando algo según la intención del Sumo Pontífice.

CENTRO LOCAL DE MAHÓN

Los sagrados Cultos en la Ayuda Parroquia de la Concepción, en honor de María Auxiliadora, serán en la forma y hora de costumbre.

Gracias de María Auxiliadora

Cludatela.—J. Lluch H. agradecido por los beneficios que le dispensó María Auxiliadora durante su vida, entrega para las obras del Santuario la cantidad de 34 pesetas.

J. Sastre, por una gracia alcanzada de María Auxiliadora entrega la limosna de 5 pesetas.

Nota: Otras relaciones de gracias especiales se han recibido, que no se publican por aparecer anónimas, desconociéndose el favorecido.

PARA LOS ANTIGUOS ALUMNOS

Conservemos lo nuestro...

Si, amigo mío, conservemos lo *nuestro*, lo exclusivamente *nuestro*, lo que nos distingue de otras muchas sociedades; este espíritu de que nos han informado *nuestros* apreciados Salesianos al crear *nuestra* amada Unión, la cual no tiene, ni puede tener, ni tendrá otra sangre que la que corría por las venas del mismo Don Bosco...

Amor tierno a María Auxiliadora,

la dulce Patrona de la Unión a la que hemos dado voluntariamente nuestro nombre, y con él nuestro cariño y adhesión. Este amor nos recordará que tenemos en el cielo una Madre que veló por nosotros durante nuestra educación: en el Colegio Salesiano, y aún continúa protegiéndonos entre el bullicio del mundo, en medio de la febril vida de nuestra Ciudadela, la gran casa de María Auxiliadora. A Ella dirigiremos el primer saludo al despertarnos; en su nombre lanzaremos la red, tomaremos el martillo, empuñaremos el arado: a Ella volará el pensamiento santificante de la recta intención: a Ella, y en su Santuario, visitaremos al declinar el día, abandonando nuestras tareas diarias... y entonces Ella será la que cerrará nuestros ojos por la noche, veiendo ahora nuestro descanso cotidiano... y guardando mañana nuestro reposo eterno. Esta devoción, amigo mío, es nuestra porque es salesiana, es exclusivamente nuestra...

Amor tierno

a Jesús Sacramentado,

al Divino Prisionero del Sagrario, que ruega por *nosotros* de día y de noche, porque *nosotros* no rezamos o por negligencia o por apremiantes y absorbentes ocupaciones, propias de nuestro oficio o carrera. Nada cuesta, amigo mío, dedicarle algunos momentos durante el día, haciendo ir a Él nuestro corazón, si no puede nuestro cuerpo: y aún... si otros lo hacen... también al cerrar nuestros trabajos podríamos hacerle una visitita ante su sagrario... le está haciendo compañía María Auxiliadora, en su mismo Santuario. Tenemos además la *comunión mensual*, (y yo semanal, te lo digo entre paréntesis, los domingos... acordémonos de santificar las fiestas) propia de nuestra Unión, el domingo siguiente al día 24, pudiendo ganar en esta circunstancia una Indulgencia Ple-

naria: tenemos la *Hora Santa* los primeros Viernes de mes establecida por algunos compañeros nuestros en nuestra casa, el Santuario de María Auxiliadora: tenemos el *Ejercicio de la Buena Muerte* los primeros jueves de mes durante la Misa de 5 y media, hora muy a propósito por preceder a nuestros trabajos, repitiéndose en la de 7 y media si te es más cómodo. Todo esto dimana del Corazón de Aquel que tanto ama a los hombres, y de los cuales es tan poco correspondido... y son regalos generosísimos de los salesianos a nuestra Unión... es cosa nuestra exclusivamente nuestra...

Afecto verdadero hacia la Unión,

que nos alimenta con sus enseñanzas y nos acompaña con sus consejos: y de este afecto nacerá un amor también verdadero hacia todo lo que tenga relación con ella: De aquí un interés por la prosperidad y desarrollo de nuestro *Centro*, acudiendo a él con preferencia a otros lugares de reunión... porque es nuestro, exclusivamente nuestro. Trataremos con los compañeros de la misma Unión, a quienes edificaremos con nuestros ejemplos y animaremos con nuestras palabras acercándoles a Jesús, a María Auxiliadora, a los Salesianos... porque deben ser nuestros amigos exclusivamente nuestros... Acudiremos a los actos que se hacen en nuestra Casa Salesiana, en su Santuario, en su teatro, a sus veladas, a sus funciones, abandonando otros espectáculos y frecuentando los nuestros... los exclusivamente nuestros...

Ayudaremos a los Salesianos

en las escuelas nocturnas y en la enseñanza de la doctrina cristiana a los niños, los futuros antiguos alumnos, los días festivos, en el mismo Colegio Salesiano o en otras partes donde laboran actualmente con celo muchos amigos nuestros. Es ésta una misión también nuestra, por el simple motivo de ser *salesiana*. ¿Que no puedes hacer tanto? Pues, ahí tienes otra cooperación: trabaja con ardor para limpiar las calles de niños vagabundos, conduciéndolos a estos lugares de refugio, donde compañeros nuestros hacen con amor lo que nosotros no hacemos únicamente... por pereza.

... y aumentémoslo.

Te parece, amigo mío,

haber hecho bastante con lo llevado a cabo hasta el presente, apuntado en el párrafo precedente?... No, no v mil veces no; porque para instruir a otros, debemos estar nosotros superabundando instrucción... y para dar algo debemos tener rico caudal de bienes... y aún que no nos dediquemos a la educación o instrucción agena necesi-

tamos recordar cosas pasadas, que, harto nos interesan. Tú que eres hombre de carrera, después de terminada ésta, te proporcionas hermosas revistas que tratan de perfeccionarte; si tienes un oficio, veo que incesantemente anheas los adelantos de tu ramo ejercitándote con constancia en los conocimientos que posees... Y la ciencia de tu salvación y bienestar temporal y eterno ¿no tendrás olvidado, sin refrescar con frecuencia las ideas que has adquirido en el Colegio?...

--¿Qué hacer, pués?

Sencillo ante conservar lo hecho y aumentarlo. Tenemos en la Unión escuelas nocturnas para obreros y antiguos alumnos, un centro de expansión, un teatro educativo e instructivo... y un Santuario, asiento de la verdadera ciencia y sólida instrucción... pues conservemos la costumbre de frecuentarlos y aumentemos el número de asistentes.

Hay algo nuevo?...

Si, amigo mio, aún queda algo nuevo para el presente curso, y a éso voy; mas antes debes prometer que no me harás escribir inutilmente. Pero como veo que he molestado ya demasiado tu benévola atención, h'go punto... no final... pues seguiré en otra ocasión.

IGNACIO.

Crónica de la Unión de Antiguos Alumnos

Excursión.

El día 5 del presente un grupito de valientes Antiguos Alumnos, acompañados por un Padre Salesiano, fueron a dar una gira campestre a una pitoresca playa de nuestro término. Sahieron muy de mañana, después de cumplir sus deberes religiosos, regresando al atardecer completamente satisfechos y con deseos de volver otra vez.

Sección de actores.

Parece que reina animación entre nuestros artistas para reanudar las artísticas representaciones que el verano interrumpió. Preparan grandiosos repertorios, que prometen ser brillantísimos, sustituyendo con mucha venaja a otros espectáculos de sabor... algo agrio... ¡y tan de moda por desgracia!

Comunión mensual.

El día 26 es el designado para este importante acto. Como que el Santuario em-

pieza ya a ensancharse, esperamos mayor concurrencia a esta comunión. Algunos decían que no acudían al Santuario por incomodidad del local... y ahora ¿por qué no se presentarán?... Vamos, ánimo, lo que cuesta, vale.

Noticias y variedades

Interesante.

Los obras del Santuario, gracias a Dios, van siguiendo adelante. El número de personas que con sus limosnas han contribuido hasta el presente son, según el Registro que para ello se lleva, 477. A este número habría que añadir muchos de los padres de los alumnos, cuyas papeletas indicadoras de las limosnas que entregaron, se guardan a parte. De las 477 mas de 200 son personas que ofrecieron a su querida Madre Auxiliadora el Hiber de un día de jornal y varios continúan ofreciéndoselo todavía los 24 de cada mes. Del Rdo. Clero de la Isla han contribuido hasta el presente 34. Algunos, no pudiendo entregar dinero, celebran todos los meses cierto número de misas según la intención del Director del Colegio cediendo la limosna para las obras.

Sin duda que los diferentes sacrificios que se han impuesto tantas y tantas personas para poder entregar a Maria Auxiliadora el óbolo del amor y gratitud serán grandemente recompensados por tan buena Madre.

Si alguna persona o familia, deseando tener en el Santuario de Maria Auxiliadora un recuerdo especial de las obras de ensanche, quiere costear los gastos de algún arco, columna, tribunas o sus barandillas, pavimento, puerta lateral o su cancel etc. etc... puede indicárselo al Sr. Director del Colegio.

Nueva Celadora.

Ha sido combrada Celadora la Srta. D.^a Esperanza Pons Anglada. Sin duda que se esforzará para hacerse siempre más digna del amor grande que le muestra Maria Auxiliadora eligiéndola entre el número de sus más queridas hijas.

Tip. y Lib. del Sagrado Corazón de Jesús